BENDERS TAK NNNNNRREREEREN
MONTERINGSANVISNING Hosiai
TAKSAKERHET

JUSTERBAR FOTPLATTA 2 | BARLAKTFASTE 3 | FOTPLATTA CARISMA OCH PIANO 4
FOTPLATTA FALSAT LERTEGEL 5 | SNORASSKYDD PROFILDURK 6 | TAKBRYGGA 8 | SNORASSKYDD ENTRE
9 RANNDALSBESLAG 10 | SKYDDSRACKE FOR TAKLUCKA/NOCK- OCH TAKFOTSRACKE 11
TAKSTEG KOPPLADE 12 | GLIDSKYDD STEGE 13 | SNOGLIDHINDER 14

Mer om Benders
www.benders.se



MONTERINGSANVISNING

JUSTERBAR FOTPLATTA

Fotplattan skruvas pa undertak av riaspont min. 17 mm eller plywood min. 12 mm

Justera hojden pa fastet sa det
passar mot takpannan. Se till s
det blir en glipa pa ca 2-3mm.
Montera konsol till faste med 2st
M10x20 + mutter

Skruva fastet till undertaket med
10st 6x35mm traskruv. OBS! 2st
skruv i varje ande och resterande
jamt fordelat éver halbilden.
Anviand skruvdragare med djup-
anslag sa skruven inte gar runt
och mister greppet.

OBS! Folj Benders rad om ev
urtag i panna.

M-6517-1511



MONTERINGSANVISNING

BARLAKTFASTE

Lakten skall vara dimension 45x70 mm i lagst hallfasthetsklass K12 och skruvad till varje
takstol med minst 1 st varmforzinkad traskruv 125x6mm alt. 2 st varmférzinkade tradspikar

125x4mm.

>4

OBS! Folj panntillverkarens
rad om ev. urtag i pannan.
Lamplig glipa 2-3 mm.

Fastet placeras pa lakten och justeras i
hdjd mot underliggande takpanna, lamplig
glipa 2-3 mm, skruva fast konsolen med 2
st M10x20 + mutter.

Montering av takstege

Plocka bort pannraden dér takstegens féstjarn
skall sitta. Montera det Gversta féstet mot taket.
Montera sidoforskjutningspléten till laktfastet
med 2 st M10x20 och M10 mutter. Montera fést-
jérnet till fastet med vagnsbult M 10 alt. M10x20
och M10 mutter. Justera sa féstjarnet kommer
ritt mot takpannorna, fastjarnet skall placeras i
panndalen.

Skruva fast fastet med 5 st rostfria trask-
ruvar 6x35 enl. bild.

M-6518-2010



MONTERINGSANVISNING

JUSTERBAR FOTPLATTA CARISMA OCH
PIANO

1. Placera fotplattan som mall
centralt pa takpannan och médrk | 4. Placera fotplattan under ldkten | 7.Lagg takpannorna pé plats och
ut de tva halen. OBS! Vilj lage och justera in placeringen med tdta halen runt gangstangerna
dér pannan inte &dr forstarkt. hjélp av den borrade takpannan. | med mjukfog (nockmassa).

M10 Flansmutter

Gummibricka

2. Borra 2 st 13 mm hél i tak- 5. Hall fotplattan pa plats och 8. Lagg pa en gummibricka och
pannan (c/c-avstdnd 120 mm) lyft bort takpannan. drag muttrarna med handkraft.
u . M10 Flansmutter
Giangstang
M10 x 120

6. Skruva fast fotplattan med 10 st | 9. Placera héllaren uppe pa muitt-
3. Montera gingstang L=120 mm | skruvar. OBS! 2 st i varje dnde rarna och las med ytterligare en
pa fotplattan. och &vriga jamt férdelade. mutter pa ovansidan.

Forborrade pannor finns att bestilla frdn Benders.

M-6513-0702



MONTERINGSANVISNING

FOTPLATTA FALSAT LERTEGEL

Urtag och nerslipning av fals. P4 §vre pannan slipas endast falsen bort.

Ca 1-2 mm mellan konsoll och undre pannan.




MONTERINGSANVISNING

SNORASSKYDD PROFILDURK

Max avstand mellan konsollerna ¢/c 1200 mm

Haka J-kroken 1 mellersta av de tre hdlen pa hallaren. Trd péd snordcket mot
stodet. Montera profildurkslasningen och mutter pé J-kroken.
Avstand underdel av profildurk till tak far ej 6verskrida 30 mm.

OBS!
Dra ej muttrarna s hart att hallaren deformeras.

3

Profildurken 6verlappsskarvas
och skruvas ihop med 2 st
M10x20 bult + M10 mutter.

M-3028-2103



Snorasskydd placeras sd néra takfo-
ten som mojligt. Vid brutet tak pla-
ceras snorasskyddet sa néra bryt-
ningen som mojligt., dock ovanfor.
Vid l4nga takfall monteras snoras-
skyddet 1 flera rader sa att den fria
ytan i takfallets riktning inte blir
storre dn vad som anges 1 tabellen.
Ta dven hansyn till eventuell upp-
komst av snofickor.

OBS! Berikning av avstiand ir
olika for pulpettak och sadeltak.

Max avstind mellan snorasskydd
Hogsta tilldtna avstand mellan sno-
rasskydd (i meter) berdknat efter
snolastens grundvirde.

Avstandstabell for snorasskydd enl.
SS-EN 1991-1-3 med sn6zoner och
formfaktor enl. EKS 11. Tabellen

visar maximalt avstand mellan sno-
rasskydd i meter pé slutande tak be-

raknad pa snolastens grundvirde och

c/c métt 1200 mm pa infastningar.

Berikning av korta snorasskydd
Ett snérasskydd som bara tiacker en
kort del av husets langd over t.ex en
dorr 16per stor risk att dverbelastas.
Pa var hemsida kan du gora be-
rikning: www.benders.se

Max avstand for SADELTAK (m)

Tak- Snozoner enligt Boverkets konstuktionsregler
luting | 15| 2 | 25| 3 | 35| 45 | 55
6 55 | 36 | 27 | 22 | 18 | 16 | 12 | 10
100 | 31 | 21 | 16 | 13 10| 9 | 70| 57
14 | 22 | 14| n 9 | 72| 62 | 48 | 39
18° 16 | N 8 | 65 | 55 | 47 | 36 | 30
23 13 9 | 64| 51 | 43|37 ] 28| 23
277 | 13| 9 | 64 | 51 | 43 | 36 | 28 | 23
3 | 14| 9 | 69 | 55 | 46 | 39 | 31 | 25
38 | 16 | 11 | 80 | 64 | 53 | 46 | 35 | 29
420 | 19 | 13| 10| 76| 63| 54 | 42 | 35
45 | 23 |15 | 11 |91 | 76 | 65 | 50 | 41
500 | 35 | 23 | 17 | 14 | 12|10 |77 63
55 | 53 | 35 | 27 | 21 | 18 | 15 | 12 | 10
Max avstand for PULPETTAK (m)
Tak- Snézoner enligt Boverkets konstuktionsregler
lutning |- 15| 2 | 25| 3 | 35| 45 | 55
6 60 | 40 | 30 | 24 | 20 | 17 | 13 | n
100 | 37 | 24 | 18 | 15 | 12 | 10 | 81 | 66
14 |27 | 18 | 13 | 11 | 89 | 76 | 59 | 48
18 | 20 | 14 | | 85 | 70 | 61 | 47 | 39
23 17 | 12 | 87 | 70 | 58 | 50 | 39 | 32
27 15 | 10| 77 | 62| 52 | 44 | 34 | 28
33 15| 10 | 76 | 61 | 51 | 43 | 34 | 28
38° 18 | 12 | 88 | 70 | 59 | 50 | 39 | 32
42 | 21 | 14 ] 10| 84| 70| 60| 47 | 38
45 | 25 | 17 | 13 | 100 | 83 | 71 | 56 | 45
500 | 38 | 25 | 19 | 15 | 13 | 11 | 85 | 69
550 | 53 | 35 | 27 | 21 | 18 | 15 | 12 | 10




MONTERINGSANVISNING

TAKBRYGGA

b 4 B

Montering av fastet sker enligt tillhérande monteringsanvisning. Max avstand mellan fastena
1200 mm.

Justera in bryggfastets dverdel Bryggan bultas mot bryggfas- Bryggan Stagas med
efter taklutningen till vagratt lage tets dverdel med 2 st bult minst 1 stag per samman-
och las med 2 st bult M10x20 + M10x20 + mutter. Max 6ver- hangande bryggstracka. 1
multter. hdng: 300 mm. st bult M10x20 + mutter.

Bryggan skarvas genom &verlappning (minst en Ogla for livlina (tillbehér)
vagtopp). Bultarna skruvas med ett hals férskju- Ogla monteras till brygga med 1 st
ning 2 st bult M10x20 + mutter. Minst tva fasten bult M10x20 och stukadbricka.

pa vardera sida skarven kravs.

M-1033-1610



MONTERINGSANVISNING

SNORASSKYDD PROFILDURK, ENTRE
LANGD: 2,4 METER

M-6517.1511

Snorasskydd over entré
Giller endast montage ovan entrédorr.

For montage av snorasskydd profildurk 1angs
hela taket se sida 6.

rd /
FASTE 4 4
e ,-:’%\!ﬁ /

oo
O//\O

FASTE

1
—dl

M-3065-1206



MONTERINGSANVISNING

RANNDALSBESLAG

Rénndalsbeslag anvénds for att minimera skador i rinndalen speciellt i snorika omrade. Monteras som stod
mot linjen med sdgade passbitar.

Snokrokar i rinndal. Snokrokar anvénds for att halla kvar sno pa taket och darmed forhindra skaor i rinndalar
som uppstar nér tung blétsno rasar ner mot takfoten i rinndalen. Montera 2-3 st krokar/m? pa de takytor som
avslutas med passbitar mot rainndalen.

10



MONTERINGSANVISNING

SKYDDSRACKE FOR TAKLUCKA

A. Montera hallarna (1) pa aktuell infistning.
B. Montera skyddsrickesbagarna i takfallets riktning (2) med de grovre réren mot nock.
C. Lés fast bdgarna med sjilvborrande skruv ().

I nedre hornen anvinds M8 x 80 mm @).
I 6vre héllarna anvinds M8 x 50 mm (3).

M-3522-1210

MONTERINGSANVISNING

NOCK- OCH TAKFOTSRACKE

Max avstand mellan konsollerna ¢/c 1200 mm

¥y
= !
Montera rérldsningen mot konsollen med Réret skjuts genom halet (max utstick 300 Rickesroret skjuts i varandra och léses med
M10 bult och mutter. Lisningen monteras mm) och lases med 1 st sjilvborrad skruv. 1 st sjilvborrande skruv.

pa yttersidan av forsta och sista konsollen
pa varje stricka.

M-2035-1807

11



PRODUKTBLAD/MONTERINGSANVISNING

TAKSTEG KOPPLADE

Benders kopplade steg dr ett enkelt sitt att ta
sig frin takfot till nock. Det kopplade steget
dr godkint enligt EN 12951 (takstegar) for
att anvindas pd hus med fasadhijd frin 4
meter och uppdt. Det kopplade steget dr testat
och godkint att koppla liviinan direkt i steget.
Lingst upp monteras en skena for att sikerstilla

héllfastheten.

1. Traditionellt undertak av raspont, papp,
strolékt 25 x 48 mm och barlékt 25 x 48 mm.

Kontrollera barldktens kvalitet, hallfasthet och infast-
ningspunkt.

3. Montera ett taksteg pé varje pannrad. Tokstegen
skall monteras i rak linje nerifran och upp.

12

Taksteg kopplade och Infastningsskena

2. Latt undertak med 45 x 70 mm lékt. Se till att underta-
ket har lite nedhéing mellan takstolarna.

Borja montage nerifran. Takstegets byglar haktas dver
takpannans och bérléktens dverkant. Taggade spréten férs
in i underliggande steg.

4. Léngst upp monteras inféstningsskena i vilken
dversta steget hdings fast.



MONTERINGSANVISNING

GLIDSKYDD FOR STEGE

1. Monteringen forutsitter att takkonstruktionen ar gjord enligt géllande anvisningar. Kontrollera barldktens kvalitet,
hallfasthet och infastning. Barldkt skall g oskarvad forbi narmaste takstolar pa bada sidor om glidskyddet/taksteget.

2. Glidskydd for stege monteras pa lakten under nedersta takpannan. Montering utfors under takpannans hogsta del.

Avstanden mellan byglarna anpassas efter stegens bredd.

Bild 1. Léitt undertak

Skruva fast byglarna direkt i béarlakt och takfotslakt med
traskruvar 6,5x38 mm som medfdljer. Denna inféastning
kréaver barldkt/takfotslakt med minsta dimension 45x70
mm.

Bild 2. Risponttak

Montera forst infdstningsbrdda (A) med dimension
25x150 mm. Bridan skall gé oskarvat 100 mm forbi nér-
maste takstolar pa bada sidor om glidskyddet och fistas
in i takstolarna med 4 st galvade spikar L=100 mm.

Skruva sedan byglarna direkt i bérlékt, infastningsbrada
och takfotslakt med traskruvar 6,5x38 mm som med-
foljer.

Bild 3.
Glidskyddet for stege monteras vid sidan om gangvéigen
pa taket for att underlatta uppstigningen pa taket.

Ovrig information:
Anvind alltid skruvar som medf6ljer for monteringen,
och utfor den enligt denna monteringsanvisningen.

Kontroll/underhill:

Kontrollera glidskyddets yta och infastning for skador
och rostbildning. Sadana kan rengoéras och dvermalas
med en rostskyddande farg. Vid stora deformationer el-
ler allvarliga rostskador skall glidskydden bytas ut.

M-2035-1611

13



PRODUKTBLAD/MONTERINGSANVISNING

SNOGLIDHINDER

Benders snoglidhinder forhindrar sné
fran att rasa ner frin taket vid entré,
altan, garageinfart m m. Snédglidhinder
bor monteras obrutet lings hela takfallets
lingd. Detta for att inte infiistningarna
skall overbelastas vid snéras frin storre
takyta in vad snoglidhindret avser.

Snéglidhindret gir snabbt och litt att montera.
Konsollen laser smidigt fast ricket med hjilp av
en lasklimma, och rickets korta lingd gor det
mycket latthanterligt. Ricket ar enkelt att forlinga
utan extra kopplingslas, rérférminskningen gor
att sammankopplingen blir litt, bara tryck ihop.

Bild 3. Se fill att réicket ligger
sa langt ner i konsollen som
méjligt.

Ovre takpannan bor jackas ur for att sikerstilla
titheten. P4 Hansa och Tvilling maste falsar pa
pannans ovansida slipas ur.

Bild 4. Lasklamman vikes
6ver och slés ner med mjuk
klubba i hélet dar den laser.
Se fill att det laser ordentligt.
(Fér att 6ppna anvénds
enklast mejsel.)

Avstind mellan konsoller himtas ur tabell med I

avseende pd sndzon och taklutning. Vid korta
strickor upp till ca 3 m rekomenderas 60 cm
avstind.

Bild 5. Récket kopplas ihop
med foregéende rdcke med
hjalp av kopplingsénden.

Monteras pa hus med fasadh6jd under 4 m.
Snoglidhindret ir ej godkint som livlinefiste.

Inféstningsbrédan skall skruvas till varje

takstol med minst 1 st varmforzinkad tré-
skruv 125x6 mm alt 2 st varmférzinkade 6,5 x 38 mm skruvar
tradspikar 125x4 mm.

11

Inféstningsbrada — . N
2§'x|-|20gm“m‘!sommu - _ﬂ:ﬁﬂ-”l__ |__ %
héjd som bérlakt) Eﬂ—ﬂi I ﬁﬁmTﬂﬁ?mﬁﬁmm ﬂﬂ#[ﬂill‘ﬁ@?&tggm mm _,\

Bild 6. Se till att nedre delen av konsollen ligger kant i kant med takpannan.

Artikelnummer
) Sndglidhinder, 1 meter 0817..
¥ Konsoll for snéglidhinder Universal (ej Tvilling) ~ 0818..
Bild 1. Montering av konsoll sker i takpannans dal. Konsoll fér snaglidhinder fr Tvilling 0828..
Fakta
. Material: Varmfsrzinkad plat
Yta: Polyester
P Férg: Svart (20), tegelrdd (24) och galvat (90)
Vikt: Sndglidhinder 1,48 kg
Konsoll 1,38 kg
Antal/pall: Sndglidhinder 306 st
Bild 2. Konsoll + récke. Konsoll 300 st

14



Snéglidhinder kan anvindas vid fasadhojd upp till 4 meter. De bor monteras utmed hela taklingden
da snoras mellan eventuella sektioner medfér stor pafrestning pa de yttersta konsollerna vid varje
sektion.

D4 takfallets lingd (mattet mellan takfot och nock) dr 6ver 6 meter skall flera rader med snoglidhinder
anvindas. Vid montering av flera skall avstinden mellan raderna delas upp i lika stora filt. Ex 8 meters
takfall, montera da snoglidhinder vid 4 + 4 meters mellanrum.

Dir man erfarenhetsmissigt kan forvinta sig storre anhopningar av sné monteras
konsoller med titare avstind. P4 dessa stillen, och iven i rinndalar, kan man med
fordel komplettera med snokrok (art nr 0814..) som minskar accelerationen vid snoras.

Tabellerna nedan anger avstind i mm mellan konsoller pa tak med 2-kupiga betongtakpannor.
For ovriga pannor, 1-kupigt och lertegel, kan tabellerna anvindas som riktlinje, minska sedan till nirmsta
lagre matt som ér delbart med pannans breddmitt.

Exklusiv (betong) bredd 250 mm, matt 250/500/750.

Hansa (lertegel) bredd 4r 210 mm, métt 210/420/630.

Tvilling (lertegel) bredd 4r 346 mm, matt 346/692.

Snézon Observera att livlina ej far fistas i snoglidhindret!
1-15|2-25(3-35[ 45 | 55
Sndzoner w ;‘ -
45> | 900 | 600 | 300 [ 300 | 150 'I "
¥
g) T
‘E|36-44| 900 [ 600 | 450 [ 300 | 300 # / :
= (. W G.‘:}
R [22-35| 900 | 750 | 600 [ 450 | 300 of r\‘&‘
Ty |I Lt
14-21°| 900 | 900 [ 750 [ 750 | 600 )
s/ 8 /
6 meter mellan glidhinder léings takfall :;j - oy
=
.. f Fas
Sndézon il ml
G -
1-15]|2-25(3-35| 45 | 55 *:}k} (2 ;
L
i "\v
45° 900 | 600 | 450 | 300 | 300 .
» - /JI - ”Ih
jo)] 1 -~
S| 36-44| 900 | 750 | 450 | 300 | 300 % N e o]
= N T
O | 22-35° | 900 750 600 450 300 N |
" s ?
L, & -
14-21°| 900 [ 900 | 750 | 750 | 600 N \Fﬂfh
s s 4 il J.'r
5 meter mellan glidhinder léngs takfall e T
-
Sndzon Sndzon
1-15|2-253-35( 45 55 1-1512-2513-35[ 45 55
45° 000 | 750 | eoo | 450 | 300 45 | 900 | 900 | 750 | 600 [ 450
2 g 36-44°| 900 | 900 | 750 | 600 | 450
S |36-42| 900 | 900 | 600 | 450 | 300 =
3 =
= [} ago
S| 2235 | 900 | 900 | 750 | e00 | s00 B [22-35| 900 | 900 | 900 [ 900 | 750
14-21°1 900 | 900 | 900 | 900 | 750 14-21°] 900 | 900 [ 900 | 900 | 900

4 meter mellan glidhinder léings takfall

3 meter mellan glidhinder léings takfall

15



Stolt sponsor av:

X 4
PR STAR FOR LIFE

HUVUDKONTOR
Benders Sverige AB
Box 20

535 21 Kvanum

Besoksadress: Edsvéra

Tel: 010-888 00 00
E-post: info@benders.se
Hemsida: www.benders.se

ANEEENEENNEEEN
iiBendersil
[ [ | [ [ |
ANEEENEENNEEEN

BENDERS / SE / Exakta / 2021 - 03 / 5T



